
 1 

 

�ء   ���� ا��
�ة وا�رض   ��م19 / 2008/12�
�                      ا���ض ا�ول ��دة ا��
���ء وا��
�� ا� ا�����ن ا���  

��م ا��را#
"                                                                  وا�!                                                                                       
 


� ا����
�ء ا	ول : (7ن)  ���(I  

" #�( )'& ا���ء ���ض ا���%�ت�
*+�� "
,
% "
2,34 �1دد ا����ض #�( أآ,� .
�".  ��%" �+�ا�  S "�
   ��9ث ه�از ���5  2,1

d ا���<�"  
: ا�=2 ا�ول وا�=2 ا�=��> ا��;�:  
> ا. *4 "?���� Hzs 50=υ    ��1: �: ا���5ل #�( ا�+�.B ا�A�ه�ي ��'& ا���ء
. cmd 2,3= 9CD? "ه+�از�E�4> ا����" ا F? 9ان%��  :  

 

" أم ��+!�L" ؟ #�J %�ا �) 1   ��M "
�
4��
  ن).5,0(                                                                       .هJ ه;N ا���%" ا��

v                                                      .ن).5,1(    . و)�#" اO+4�ره�  λ υ ، و�Mل ا���%"  
�" آJ �: �1دد ا���%" #2ا) 2 .  
. 1t  3 ('�� �!'*� F'!4 "Aا��� F? ا���ء &  

 
ن).5,0(         cm ؟                                  3-1 ( J�Oه;ا ا� J
T�+� J�!+ا��� �   ��JT آ� �: #�( ا�J�O ا��� 1Vأي (أو%9 ا���

ن).5,0(                        .............. ...........................................................................................................SM أو%9 ا����?" )3-2                 
ن).5,0(    .  ...............................   ............................. ..........................................................................................................   1t                3-3 ( "�
�9د .

ن).5,0(   .    ..................................................................      mst 102 =                3-4 ("Aا��� F? ا���ء &'( V'*� �XA� �: ار)  
ن).5,0(         .   ..............................................    mmd 161 = :  ا�+ZD# 9!,1 F ب  1M  "'*Dوا� S                3-5 ( V,Dآ" ا����.�رن   

ن).5,0(     . 2M و  1M ���" اه+�از.  \+D+(ا �] mmd 122 = : ا�+ZD# 9!,1 F ب  2M  "'*Dوا� S                3-6 ( V,Dآ" ا����.�رن   
ن).5,0(   2M ؟   �X4��( VL�� ق�?. "'*Dا� VL�� �� mm2   "?��� )�#  1M  "'*D�1%9 ا� t                3-7 (�X=1�ر� "A�� F?  

ن).5,0(                                  .  Hze 51=υ 
" #�( ا�+�دد ) 3-7               a�32 �1دد ا���3�ت ا�,L 9D# 9ه�O4 ذا�� :  
�� c �.  2,3.:� Jآ F? �%�زه� ا���
��ذا ��9ث ����%"  !9 ا%+ a  4 ( ZL�# dO  ا ، ��ودا�%��V34 أ��م ا���%" ا��� *"   

ن).5,0(  ." �C+ا� N;1,�زه� ه F+ه�ة ا��A��  �
�
L�1 ��(أ#2 ر                        . cma 12 = ، cma 3,01 = 
: ؟    +
ا����+
: ا�+��  
ن).5,0(  vv              .ذا D+�1+\ ؟ #�J %�ا � �� >' ?+5,& )�#" اO+4E�ر  υυ >' 5 (   Z+�
2,34 ا��V,D ا��X+� #�( �1دد .  

 

� ا����
�ء ا����� : (6ن)��� (II 

. "e�e 9%�1 °= 30Oi R،  �او�" ورود   1 (�X#�!e ، J�Oا� "
�1د ���" �: ا��3ء ا� 
f #�(  .'!" ز%�%
" B54 ا)'�ا4  
).ا�A4 ا�J�O( �ي ��*'!" ا��%�%
" + �: ا��%Z ا��� cmD 50=   ?F ا����?" 

. 1=airn :ر ا��Xاء�!��J ا��4�ر ا��%�ج وJ��!� F'!4 ا��4� n  F��4  
ن).5,0(  .                                                                                    I        1-1 ("'*Dا� F? ��4�ر ا��3ءE د���رت ".c# h+اآ  
ن).5,0(  J                                                                                          ذا ؟ ؟  ���        1-2 ( "'*Dا� F? ع�!O�� J5�� ذا��  
ن).5,0(  i            ؟ ، D   . ، PY  :
  ".c!ا� ��OY PY أر�1ب 4*'" ا<'9ام ا�O!�ع ا��V� dT,D ا�e�O" #�( ا����ر      1-3 (:�
�  

  :
++ �] :
+,%��.( b   (a و 
2

)(
λ

λ b
an += ذ�� c!� �!,1." آ�Fe #��� أن �!��J ا��4E�ر دا�"  D1�ز�
" �'�ل  ا���%" ، و) 1-4      

ن).5,0(                                                                                                . ��ذا O4�ه9 #�( ا�e�O" ؟ #�J %�ا �)    أ
ن).75,0(   ���.%�ج  ��X� ",�D;ا اek!�ع ا)+J��!� \+D ا��4�ر ا�� [�  ��ej� ",�D!�ع ا� i    أو9% .
�" ا��او�" )        ب

ن).75,0(   FC��D,ع ا��!ej� ",�D��   �]+D+(ع\ ا�!ekا ا;X� ",�D��  ا��4�ر ا��%�ج J��!� . i أو9% .
�" ا��او�")         ج   
 Yviolet= 17,3cm         :
:                                    F'!4 اEر�1   
Yrouge= 17,5cm                                                                  
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*'!" ا� و4!�ض λ (  V

2 ر?l �'. 9�9�1 J%أ :��  f
mزر �Mل ��%+V,  Z ��3ء اD 4!�ض ?F ا�+�C " ا��� *" ���" ا��3ء ا�  2 

 2,3�� J �.. a 
"ا� %�%� �%��   �XL�# ة�
n> "�+? Z  9%�1  

 J�e)1(  
ن).5,0(    ���" اmزر و���" ا��3ء ا� 
f؟) 2-1     :
      �� ا���ق  

ن).5,0(            2-2 ( J�Oا� J*4ا)1 (� "*T,Dا�� "
a�3ا� "!eر ا���� �  .: ا�dO ، وأ#2 ا)� ا�A�ه�ة ا�+F 1,�زه� ه;N ا�+�C " وأ�1

 a  "�+ض ا���# �
. B�+=�� ",�D��  "
a�3ض ا�,*!" ا��# <
*4   

ن).5,0(    a ��ذا D+�1+\؟            2-3 (o.�D+� ��9D# "!*,ض ا��# �
n+� B
       آ

ن).5,0(   . a  "�E9  L           2-4  ( �
�ات #�( ا��[
*" ا�+��
" ار)n1 JT�� ا�;ي )D�Dا��   

  
. cma 5,5'= 
2 ا��?
V ، ���ن #�ض ا�,*!" ا���آ��"=��  dO�9� 4!�ض ا�D#  

ن).5,0(    J�!+ا��� V

2 ا��?=��. 1d �9د ا�*'�)2-5   
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� ا������ء ( 7 ن).���(III 

 3
2 100cmv = و   Lmolc /2,01 =  F��� �
: ذي �1آ )(

)()( aqaq
IK −+ + 
�دور ا�,�1�)
�م  � 1S �: ����ل  3

1 100cmv = ��C�  ��4ج)1   

. 0=t 9D#  ،  "Aا��� Lmolc /12,02 =  F��� �
ذي �1آ )2(
)(

2
82

)( aqaq
OSK −+ + ا�,�1�)
�م �,
�وآ��[�F4 آ,��+�ت   2S �: ����ل    

ن).5,0(                            .
)(

2
82

aq

OS − :  و 
)(aq

I −                   1- 1( :� J�� "
a9,ا���دة ا� "
ا��h آ�  

ن).5,0(  2
F?.                      0 ا�=�
2

82 ][ −OS ][0   و   −I                  1- 2  (Fa9,ا� �
ا)+D+\ ا�+�آ  

  .             −2
82OS �+�ت �V أ��4�ت  
�وآ�� [�F4 آ,� −I J#��+1 أ��4�ت ا�
�دور)  2     

ن).5,0(     .  −− 2
4

2
82 / OSOS II−     و  /2                         2-1 ( h+ا��+�از4" ���!�د�" ا�اآ J#��+ J>�ا���و.  ا�� F'!4 د :
+%

 : 
ن).5,0(                    #J �� ا��Dع ا�;ي �!h دور ا��pآ�9 و�� ا��Dع ا�;ي �!h دور ا��=+�ل ؟ �clل ه;ا ا�+�) 2- 2                        

ن).25,0(                                                  �� ا���ن ا�;ي ��
� [Fa�D ا�
�د ا�D�1\ #: ه;ا ا�+��#J؟) 2-3                  
ن).75,0(                                      2-4 ( J#��+9ول 1*9م ه;ا ا�%  �  .ار)

ن).5,0(                                   2-5( J#��+ا ا�;X� )5.ا�+*9م ا� "�
�9د ..   J#��+ا� "��X4 9D# 2
       .وا)+D+\ �1آ
h ا�=�
            2I   Fa�D] ���!4  �و��n4ه� ?F ا���ء ا�,�رد [ 310cmv =  3 ( J#��+1'�ر ا� V,++و�q4 ;lZD�  "D
�B�+=� F?�X�C  ا���A�ت    #  

. Lmolcr /1,0=  F��� �
ذي �1آ )2( 2
32

−+ + OSNa 
�آ,��+�ت ا��5د��م ا�
�د ����ل �   ا��+��ن  �ا)'"+� Fa�  

ن).5,0( . −II /2 :  وا���دو%" −− 2
32

2
64 / OSOS :  F'!4 ا���دو%".   اآ+h �!�د�" ا�+��#J ا���<cl Jل ا��!���ة ) 3-1             

ن).5,0(  J#��+ل ه;ا ا�cl                   ؟و�� دور ا���ء ا�,�رد؟ −2
32OS �� ا�9ور ا�;ي �!,+Z أ��4�ت [
�آ,��+�ت) 2- 3                

 p?��+9 ا�D# آ,��+�ت ا��5د��م ا��3�ف�
� ����ل  [C�،اآ+c# h." ا�+��?p ا�+F �1 2 آ�
" ��دة     ه�  rv إذا آ�ن) 3-3                

ن).25,0(                                                                                       . 2I 2− وآ�
" ��دة 
32OS  

ن).25,0(                                                rvI .5][ 2 = 
: أن ) 3-4                 :  
:  �E9" ا���:  rv 4(�Cات ا���
n1 F��+9ول ا�Cا�  F'!�  

59 54 44 36 30 25 20 16 8 4,5 0 )(mnt  

9,2 8,4 7,4 6,9 6,1 5,6 4,8 4 2,4 1,8 0 )( 3cmvr  

           LmolmI /.][ 2  

 mncm 101 >−−−−− :     ا�?�5ل :  ����� .    �E9" ا���:  ][ 2I 
�ات     )  4-1        n1 �
4�
,� JT� 9ولCء ا�J� 9 إ�1�م!  

ن).1(            .  Lmolmcm /.101 >−−− :           ا�ر�1ب                                                                         
 ن).5,0(                        .حدد قيمته مبيانياأعط تعريف زمن نصف التفاعل ثم )  4-3    
 ن).5,0( . سرعته ؟ تفاعل المعايرة كلي و سريع بينما التفاعل الأول بطيء وكلي ، كيف يمكن الزيادة من) 4-4     
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� ا����
�ء ا	ول : (7ن)���(I 
  1) ا���%" ��+!�L" �ن اN�C1 ا�+Z��O #��دي #�( اN�C1 اO+4E�ر.

................................................................................................................................................................................................................................................. .................. 
  

Hze 50== υυ ⇐ ا�+�دد.        "
     d*�+� ��9D#       (2   ا�+� .B ا�A�ه�ي ����%" ا��+�ا�

cm
cmd

8,0
4

2,3

4
===λ   :�Mل ا���%" 

smHzmv /4,050.10.8,0. 2 === −υλ   :)�#" اO+4E�ر
.......... ......................................................................................................................................................................................................................................................... 

  

cm8,0 م  JT�1  4:  إذن        . �� !�ت JT�� :4 #�( ا�J�O ب λ �Mل ا���%") 3-1) 3  
cm2,0  ZDه� :     و� J�Oا� F? J�!+ا��� �:   ا��� t?                           :1  JT��   Vن ا���  

 
  cmSM 2)8,0.(5,25,2 === λ 3-2         (  

................................................................................................................................................................................................................................ ................................... 
  

 .5005,0
/4,0

10.2 2

1 mss
sm

m

v

SM
t ====

−

    3 -3(         

............................................................................................................................................................................. ...................................................................................... 
  

. 
T

t2    J>�ا�� "�
:  9�4د . mst 102 =  3-4 ("Aا��� F? ا���ء &'( V'*�  �XA� J
T�1 J%أ :�  

  
2

1

20

102 ==
T

t
               ⇐                       mss

Hz
T 2002,0

50

11 ====
υ

4!�� أن  :  

�:  JT�4 اc'4.� �: ا��'��XA� V )'& ا���ء ?F ه;N ا����X? ، "A آ�� ��F و ;�� �+3& ان ه;N ا���B54 JT�1 "A ا�9ور ، [

22

T
t = ⇐  

Tt 5,02 =  

.............................................................................................................................................................................................................................................................. .....  

��?"X1+�ان #�( �1ا?F? d ا�'�ر   �ن ا�� 1M و  S   ⇐    λ21 =SM         ⇐ 2
8

161 ==
mm

mmSM

λ
3-5             (  

.( 2=k  V� λ.1 kSM = 
�XD� �1�وي #9دا <�
�� �'�ل ا���%"        )  
  ................................... .....................................................................................

...........................................................................................................................................   

X1E.  2M+�ان #�( �1ا?F? d ا�'�ر  و  S        ⇐           λ5,12 =SM         ⇐ 5,1
8

122 ==
mm

mmSM

λ
3-6             (  

X1+�ان #�( 1!�آ> ?F ا�'�ر   �ن ا����?" 2M و  S   ⇐     
2

32

λ=SM         ⇐ 3
4

12

2

2 ==
mm

mmSM
λ               

  1'=k      ⇐ 31'2 =+k (  V�
2

).1'2(2

λ+= kSM 
�XD� �1�وي #9دا ?�د��  ��M B5Dل ا���%"      

. S  V� <1!�آ )�# 2M :  و�: %X" ا�lى    S  V� d?1  #�( �1اM      �D�9� :  
.  X1+�ان #�( 1!�آ> ?F ا�'�ر 2M 1M و  :  و�D+�4 ZD+\ أن     

      ........................................................................................................................
...........................................................................................................................................   

.        X1+�ان #�( 1!�آ> ?F ا�'�ر 2M 1M و   3-7  (  

mm2 2M ، ه�    "'*Dا� VL�� ن���. �X4��( VL�� ق�? mm2   "?��� )�#  1M  "'*Dا�  �X
? 9%�1  F+ا� t  "A��� ا F?               
. mmy 22 −= : "A�4> ا��� F? 2M ��1ن ا)+'��"  mmy 21 +=  : Fه 1M   X4��( VL�� v�1� .أو  5
n" أ�lى إذا آ�v4 ا)+'��"
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      ........................................................................................................................
...........................................................................................................................................   

( أآ,� *�
J �4: �1دد ا���%" ا��+�ا�
") O4�ه9 ��آ" w�ه��"          Hze 51=υ 
" #�( ا�+�دد a�32 �1دد ا���3�ت ا�,L 9D# (8-3 

 : 

y" ����%" ا��+�ا�
" ?F ا���D( ا��!�آ>.'  

................................................................................................................................................... ................................................................................................................ 
  

λ≤a :     w )�# J5�4�ه�ة ا��
�د إذا آ�ن #�ض ا��+�" ) 4      
    mmcm 88,0 ==λ                                         

.      J5�4 #�( ا��
�د λ<1a                          ⇐                           mmcma 33,01 ==   :ا�و�(ا����"  * 
.    J5�4  E #�( ا��
�د λ>2a                          ⇐                           mmcma 1012 ==  * "
4�Tا����" ا� :  

" �C+ا� N;1,�زه� ه F+ه�ة ا��Aا�:Fد ا�: ه�
�
" #�( )'& ا���ء�
4��
):ا�A4 ا�J�O.( ��%�ت ا��  
 
 

 
.................................................................................... ............................................................................................................................................................................... 

  

            .V,Dدد ا���+  d�!+1 "%ر ا����O+4أن ا���ء و)2 �,9د �ن  )�#"  ا \+D+�4 vv >' 51,& )�#" اO+4E�ر  υυ >'  ��9D# (5 

� ا����
�ء ا����� : (6ن)��� (II 

              ) 1( inio sinsin = .                             I      1   (1-1 ("'*Dا� F? ��4�ر ا��3ءE د���رت ".c#  
................................................................................................................................................................................................................................................................. .. 

  

F�AD�  Z4� . J 1-2("'*Dا� F? ع�!Oا� ���D� E  
....................................................................................................................................................................................... ............................................................................ 

  

   
D

Y
itg P=)(    1-3-   (  

..................................................................................................................................... .............................................................................................................................. 
  

2
)(

λ
λ b

an +=   �!��J ا��4E�ر دا�"  D1�ز�
" �'�ل  ا���%" ، وذ�� c!� �!,1." آ�Fe  �� أن )  أ) 1-4    

f
.       ?tن آJ إe!�ع أ��دي ا���ن )�ف ����D  �او�"    B�+=1 #: اJ5�D? �lm #�( 9,1د ا��3ء ا�   
                                                                                    .f

B ا��3ء ا� M   "e�Oه9 #�( ا��O4و  

.................................................... ............................................................................................................................................................................................................... 
  

              °= 3,19Vi               ⇐                           35,0
50

5,17 ===
cm

cm

D

Y
tgi R

R )             ب  

    RRo ini sinsin =               ".c!ا� F? f��!+�� )1(      )�# J5�4  ",�D��  ا��4�ر ا��%�ج J��!� ���: �ec!�ع ا�  

51,1
3,19sin

30sin

sin

sin
===

R

O
R i

i
n  

                         °= 19Vi               ⇐                           346,0
50

3,17 ===
cm

cm

D

Y
tgi V

V )           ج   

   VVo ini sinsin =  ".c!ا� F? f��!+��   )1(       �# J5�4 )",�D��  ا��4�ر ا��%�ج J��!� FC��D,ع ا��!ec� :  

53,1
19sin

30sin

sin

sin
===

V

O
V i

i
n  

       ................................................................................................. .......................
...........................................................................................................................................   


�L ��Dء اmزر أ��دي ا���نا��3ء ا� 
f �+!9د ا���ان ) 2-1                .    
      ...... ..................................................................................................................

...........................................................................................................................................   

 2-2  (dOا� :� "*T,Dا�� "
a�3ا� "!eر ا���� )J�Oا� �A4ا         . (  
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 Fوه� V,Dآ� dO�5ف ا�+� 
  "
a�3د ا���%�ت ا��
�  .ا�A�ه�ة ا�+F 1,�زه� ه;N ا�+�C " هw F�ه�ة 

............................................................................................................................................................................................................................................ .....................   


�د ا���%�ت)2-3�
�ا آ��� آ,� #�ض ا�,*!" ا���آ��"  و�D+�4 ZD+\  أن w�ه�ة n> dOآ��� آ��� آ�ن #�ض ا� "�X� ��1ن "
a�3ا� 
dOا#�ض ا��
n> .  

.............................................................................................. ..................................................................................................................................................................... 
  

  . a  "�E9  L           2-4 ( ات�
n1 JT�� ا�;ي )D�Dا��   

 
   

 
 ................................................................................................................................................................................................................................................................... 

  

. cma 5,5'= 
2 ا��?
V ، ���ن #�ض ا�,*!" ا���آ��")5-2    =��  dO�9� 4!�ض ا�D#  
. md µ551 =   J�!+ا��� V

2 ا��?=��. 1d 4
� ا�*'��
  9�4د  �,

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
■■■ 


� ا������ء ( 7 ن).���(III 
 : −I   1  ( 1-1 (    ،  "
a9,دور ا��
آ�
" ��دة أ��4�ت ا�  

molLLmolvcInO 02,0)1,0.(/2,0.)( 11 ===−  

 "
a9,ا�: −2
82OS آ�
" ��دة     

 molLLmolvcOSnO 012,0)1,0.(/12,0.)( 22
2

82 ===−  
................................................ ................................................................................................................................................................................................................... 

  

2
F?.                      0 ا�=�
2

82 ][ −OS ][0   و   −I                  1- 2  (Fa9,ا� �
ا�+�آ  

Lmol
L

mol

VV

OSn
OS O /06,0

2,0

012,0)(
][

21

2
82

0
2

82 ==
+

=
−

−  

Lmol
L

mol

VV

In
I O /1,0

2,0

02,0)(
][

21
0 ==

+
=

−
−  

.............................................................................................................................. ..................................................................................................................................... 
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    .  −− 2
4

2
82 / OSOS II−     و  /2      2-1 h+�D�  ا��+�از4" ���!�د�" ا� J#��+ J>�ا���و.  ا�� F'!4 د :
+%:  

     −2
82OS   +    −I2  →    2I    +  −2

422 OS          
................................................................................................. .................................................................................................................................................................. 

  

                                       −2
82OS    : ه�#J �� ا��Dع ا�;ي �!h دور ا��pآ�cl� 9ل ه;ا ا�+�) 2- 2     

. −I       ا��Dع ا�;ي �!h دور ا��=+�ل                              
  ........................................................................................................................

...........................................................................................................................................   

.FD,ه� ا���ن ا� J#��+1\ #: ه;ا ا��Dد ا��
 2-3) ا���ن ا�;ي ��
� [Fa�D ا�
...................................................... ............................................................................................................................................................................................................. 

  

2-4 ( J#��+9ول 1*9م ه;ا ا�%.  

 
..................... ..............................................................................................................................................................................................................................................   

    molmmolx .12012,0max ==           ⇐                 0012,0 max =− x .       هو المتفاعل المحد  −2
82OS إذا * )2-4  

 آ�ن
     molmmolx .1001,0max ==           ⇐                 0202,0 max =− x .       هو المتفاعل المحد  −I إذا آ�ن*    

molmx .10max = وبالتالي التقدم الاقصى هو :  −I t? maxxن ا��+��#J ا���9 ه� :  
�" ل:. �n>أ d?ا���9 ��ا J#��+و �� أن ا��  

 

:h ا�=�
X4 9D# 2��" ا�+��#J ه� و�t? ZDن �1آ  

 
 
 

......................................................................................................................................................................................................................... .......................................... 
  

: −II /2 :  وا���دو%" −− 2
32

2
64 / OSOS : F'!4 ا���دو%".   �!�د�" ا�+��#J ا���<cl Jل ا��!���ة ) 3-1   )3           

 
...................................................................... ............................................................................................................................................................................................. 

  

.            �!,v دور ا��=+�ل    : −2
32OS أ��4�ت [
�آ,��+�ت) 2- 3                


B ا�+��#J . دور ا���ء ا�,�رد  .�1 )Fآ�� J��# ن در%" ا���ارة� .(  
................................................................................................................................................................. .................................................................................................. 

  

3-3 (  

            
................................................................................................................................... ................................................................................................................................ 

  

2I    +          −2        معادلة التفاعل
422 OS           → −I2 +         −2

82OS           

 molكميات المادة التقدم الحالة

 012,0 02,0 0 0 0 الحالة البدئية

t x x x2 x202,0عند اللحظة  − x−012,0 

       2I    +          
−2

422 OS           → −I2 +         
−2

82OS           

 molكمية المادة ب  002,0 0 02,0 01,0
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r
rrr

rr

v
L

vLmol

v

vc

v

vc

v

In
I .5

10.10.2

/1,0

.2

.2

.
)(

][
3

2
2 =×==== −              3-4 (  

    ........................................................................................................................
...........................................................................................................................................   

4 (4-1(  
59 54 44 36 30 25 20 16 8 4,5 0 )(mnt  
9,2 8,4 7,4 6,9 6,1 5,6 4,8 4 2,4 1,8 0 )( 3cmvr  
46 42 37 34,5 30,5 28 24 20 12 9 0 LmolmI /.][ 2  

  
.      �E9" ا���:   ][ 2I   1T�

�ات n1 J:  

 
......................................................................... .......................................................................................................................................................................................... 

  

4-3(  

 
  molmxx f .01,0max ==   نلاحظ أن القيمة النهائية للفاعل 

 mol
x

tx 005,0
2

01,0

2
)( max

2/1 === :  يكون  2/1t : في اللحظة   

  :وفي هذه اللحظة يكون

[ ] LmolmLmol
L

mol

vv

mol

Vs

tx
I

r

/.25/25,0
10.20

005,0005,0)(
3

2/1
2 ===

+
== −  

mnt 222/1 ≈      : ونحصل مبيانيا على قيمة زمن النصف    
   ........................................................................................................................

...........................................................................................................................................   

      4-4) يمكن الزيادة من سرعة التفاعل باستعمال أحد العوامل الحركية التالية :رفع درجة الحرارة أوالزيادة من تركيز المتفاعلات   .
 أو باستعمال حفاز  مناسب . 

▒▒▒▒▒▒▒▒▒ 

20/75,18 � ا�����
 ���� ���� �� ه
ا اأ���� �  :   �,ة ه* ()'&د. #"ض  �

 
Sbiro abdelkrim  

Lycée agricole oulad –taima région d’Agadir  Maroc 
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Mail : sbiabdou@yahoo.fr  
msn : sbiabdou@hotmail.fr  

pour toute observation contactez moi  
 
 

 

لمزيد من دروس و التمارين و الامتحانات ... موقع قلمي

www.9alami.com

